Ismeretes hogy g-nek ¢’ inverze mindenképpen kor, tehat mindig beszélhetiink Oy kézéppontjarol. Tudjuk tovabba,
hogy ha g egyenes, akkor inverz képe atmegy C-n, és C-b6l indulé dtmérGjének masik végpontjat a C-bél a g egyenesre
bocsatott merdleges T talppontjanak S inverz képe adja (1. abra).
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1. dbra

Igy O; a CS szakasz felezépontja.

Masrészt C-nek g-re valo tiikorképe a C'T félegyenesen van, kétszer olyan tavol C-t6l, mint T', igy ebben az esetben
a feladat allitasa kovetkezik abbol az egyszerd ténybdl, hogy kétszeres tavolsdgban elhelyezkedd pont inverz képe fele
akkora tavolsagra van az inverzié kozéppontjatol, mint az eredeti pont inverz képe.

Legyen most g kor, és O kdzéppontja ne legyen azonos C-vel. Tudjuk, hogy ¢’ céljara egy atmérs végpontjait a g kor
C-t06l legtavolabbi Q1 és legkdzelebbi Q2 pontjanak Py és P inverz képei adjak, tehat Oy a Py P, szakasz felezGpontja.
Jeloljiikk R-rel a k alapkor, r-rel g sugarat és legyen CO = d, a feltevés alapjan d # r (2. abra).

Ekkor
CQi=d+r, CQe=d—r,
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ahol a szerepld tavolsagok elGjellel egyiitt értenddk, pozitivnak véve a CO félegyenes iranyat.
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Maésrészt a C pont g-re vonatkozo Cy inverz képe O-t6l 7 tavolsagra, s igy C-t6l d — — téavolsigra van. Ezért

d
a C; pont k-ra vonatkozd Cy inverz képének C-t6l vald tavolsaga
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(2) CCy =

Mivel pedig O; és Cy a k és g centralisan helyezkednek el, azért Cy, = O;, ami bizonyitandé volt.
Végiil abban az esetben, ha g kor, és O kozéppontja maga C, akkor C-nek nem létezik g-re vonatkozo inverz képe,
s igy ¢’ kozéppontjat a feladatban leirt médon nem kaphatjuk meg. Kénnyt latni azonban, hogy ekkor az inverz kor
kozéppontja maga C.
Génddes Ferenc, Martoni Viktor, Somorjai Gdbor

Ko6z06ljiik, hogy egy adomanyoz6 felkérésére Somorjai Gdabornak és Gonddcs Ferencnek 50-50 Ft jutalmat juttat-
tunk el problémamegoldasaikért.



